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Вітальне слово до учасників конференції! 

 

Шановні учасники конференції! Вельмишановні колеги, гості! 

 

Від імені організаційного комітету щиро вітаємо вас на відкритті XVI 

Міжнародної науково-практичної конференції «Теорія і практика гасіння пожеж та 

ліквідації надзвичайних ситуацій». 

Ваша участь у цій конференції, особливо в надскладних умовах сьогодення, 

коли Україна мужньо протистоїть повномасштабній агресії, є свідченням вашої 

відданості рятувальній справі та непохитної віри в науку і прогрес. У час, коли ворожі 

обстріли щодня створюють нові пожежі та руйнування, коли надзвичайні ситуації, 

спричинені військовими діями, стають трагічною реальністю, ваша праця, знання та 

досвід набувають критично важливого значення для захисту життя наших громадян та 

стійкості держави. 

Ця конференція традиційно є важливою платформою для плідного обміну 

знаннями, інноваційними ідеями, передовим досвідом та результатами досліджень між 

науковцями, практиками, виробниками та освітянами. Ми раді вітати фахівців з різних 

куточків України та наших міжнародних партнерів, чия підтримка та співпраця є 

неоціненними у цей важкий час.  

Сьогодні перед Державною службою України з надзвичайних ситуацій та всією 

системою цивільного захисту постають безпрецедентні виклики. Тому обговорення 

нових підходів, технологій та стратегій реагування, представлених у рамках нашої 

конференції, є як ніколи актуальним. Робота конференції буде зосереджена на 

ключових напрямках, відображених у тематичних секціях: 

1. Реагування на пожежі, надзвичайні ситуації та ліквідація їх наслідків – 

особливо в умовах воєнних дій та їх руйнівних результатів. 

2. Особливості створення та застосування протипожежної, аварійно-

рятувальної та іншої спеціальної техніки – з урахуванням потреб, що виникають під 

час ліквідації наслідків обстрілів та бойових дій. 

3. Інформатизація та безпілотні системи в ДСНС – як інструменти 

підвищення ефективності розвідки, моніторингу та координації дій у складних умовах. 

4. Дослідження процесів розвитку та гасіння пожеж і ліквідації 

надзвичайних ситуацій, включаючи попередження та ліквідацію надзвичайних 

ситуацій, пов‘язаних із виливом (викидом) небезпечних хімічних та радіоактивних 

речовин – відповідь на нові та посилені загрози. 

5. Методи та засоби професійної підготовки рятувальників як ключовий 

елемент системи забезпечення техногенної та пожежної безпеки в умовах постійної 

небезпеки та психологічного навантаження. 

Переконані, що представлені доповіді, фахові дискусії та обмін думками стануть 

вагомим внеском у розвиток теорії і практики рятувальної справи.  Сподіваємося, що 

результати конференції сприятимуть розробці ефективних рішень для подолання 

наслідків війни, вдосконаленню підготовки фахівців ДСНС, здатних діяти в 

найскладніших ситуаціях, та підвищенню рівня безпеки в Україні. 

Бажаємо всім учасникам конференції плідної роботи, відкритих цікавих 

дискусій, нових професійних контактів та вагомих результатів! Нехай ваші 

напрацювання слугують зміцненню безпеки нашої країни та наближають нашу спільну 

Перемогу і довгоочікуваний мир! 

Слава Україні! 

 

З повагою, Організаційний комітет конференції. 
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ДОСЛІДЖЕННЯ ТЕПЛОВИХ ПРОЦЕСІВ У ПІДКОСТЮМНОМУ ПРОСТОРІ 

ЗАХИСНОГО ОДЯГУ ПОЖЕЖНОГО-РЯТУВАЛЬНИКА 

 

Аліна НІКІТІНА 

Національний університет цивільного захисту України 

Роман ПОНОМАРЕНКО, д.т.н., професор 

Інститут наукових досліджень з цивільного захисту НУЦЗ України 

 

Під час виконання завдань за призначенням особовий склад пожежно-

рятувальних підрозділів виконує його в різних умовах, у різних температурних 

режимах, у насиченому парою води і загазованому продуктами горіння середовищі. 

Теплозахисний одяг пожежного-рятувальник контактує з іскрами деревини діаметром 

до 10 мм, з  температурою (700 ± 50) ºС, тепловим випромінюванням до 7 кВт/м
2
 

протягом 10 - 15 хв. Слід зазначити, що деякі пожежі (лісові, торф‘яні) потребують 

довгострокового перебування пожежних-рятувальників під час проведення 

пожежогасіння та рятувальних робіт, а саме до 6 год. за температури 30 ºС, та до 3 год. 

за температури 40 ºС. 

Аналізуючи результати досліджень умов гасіння пожеж на відкритих ділянках [1], 

необхідно враховувати, що потужність тепловіддачі досягає 3280 кВт/м за фронтом 

пожежі (рисунок 1). Температура в зоні роботи пожежних-рятувальників незалежно від 

швидкості вітру, як правило, підвищена не більше як на 3 ºС. 
Густина теплового потоку становить 1,6 кВт/м

2
, що не значно перевищує умови 

сонячного опромінення і пояснюється тим, що пожежники перебувають на певній 
відстані від первинного вогнища пожежі і тим, що за > 2 кВт/м

2
, проявляються больові 

відчуття від дії теплового потоку на незахищені ділянки шкіри. Тепловіддача досягає 
488 Вт, що визначається впливом пожежі й характером застосованого захисного одягу. 
Тобто захисний одяг пожежника повинен бути не теплозахисним, а тепловідвідним. 
Сумарне теплове навантаження становить 688 Вт, 488 Вт – тепловіддача внаслідок 
фізичного навантаження від тіла людини та 200 Вт від дії теплового випромінювання  
пожежі та конвективних потоків. Якщо тепло, яке накопичується у підкостюмному 
просторі, не відводити, то температура тіла підвищується на 1 ºС через кожних 6 хв, що 
призводить до теплового удару через 30 хв. Єдиним способом тепловіддачі в цьому 
випадку є потовиділення та випаровування поту зі швидкістю 1 дм

3
/год. [2]. Такій 

тепловіддачі зазвичай перешкоджає захисний одяг. 
 

 
Рисунок 1 – Схема накопичення тепла в підкостюмному просторі: 1 – тіло людини; 

2 – теплозахисний одяг; 3 – підкостюмний простір ЗО; 4 – вплив теплового випромінювання від 

первинного вогнища пожежі; 5 – конвективні потоки 

1 

2 
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3 
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З метою уникнення теплового перенавантаження, в подальших дослідженнях, 

доцільно здійснювати захист особового складу пожежно-рятувальних підрозділів під 

час гасіння пожеж від дії небезпечних теплових факторів пожежі шляхом розміщення в 

підкостюмному просторі приладу контролю температури підкостюмного простору 

пожежного-рятувальника. 
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1
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2
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Експеримент дозволяє визначати необхідний показник або параметр 

безпосередньо в потрібних умовах і з заданою точністю. Коректно виконаний 

експеримент дає дійсні значенням величин, що вимірюються.  

Експериментальні методи: 

1. Визначення йодного числа 

Існує декілька методик визначення цього показника. За методом  Кауфмана [1,2], 

використовується розчин брому в органічних розчинниках. Для збільшення стійкості, 

особливо при високих концентраціях брому, до розчину додають калій або натрій бромід.  

Для прискорення цієї досить повільної реакції застосовуються каталізатори, 

здебільшого солі гідраргіруму [3], але у відсутності каталізатору отримуються більш 

точні результати [4].  

2. Визначення кислотного числа 

Кислотне число відображає вміст в досліджуваному зразку вільних кислот. 

Визначається воно титруванням зразка розчинами лугів, як правило   0,1 н розчином 

КОН, і вимірюється кількістю міліграмів калій гідроксиду, необхідних для нейтралізації 

вільних кислот, що містяться в 1 г зразка. При реакції жирної кислоти з лугом 

утворюється відповідна сіль цієї кислоти, тобто мило. Калієве мило  краще розчиняється  

у воді і інших розчинниках, ніж натрієве і, на відміну від останнього, при титруванні 

практично не утворює муті, яка заважає спостерігати за зміною забарвлення розчину.  

3. Визначення числа омилення 

Число омилення відображає вміст в досліджуваному зразку суми вільних кислот і 

кислот, які утворюються при гідролізі (омиленні) гліцеридів. Різниця між числом 

омилення і кислотним числом показує вміст у зразку кислот, зв'язаних у вигляді естерів 

https://doi.org/10.1016/j.fuel.2025.134375
https://doi.org/10.1016/j.cej.2025.161249
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